

В литературной гостиной библиотечного комплекса Автограда состоялась презентация книги "Возвращение. Кризис в АвтоВАЗбанке: частные и общие проблемы". Ее автор — президент АвтоВАЗбанка Вера Владимировна Прокопенко рассказала о работе над книгой, которая создавалась почти три года. Книга посвящена автору проекта создания АвтоВАЗбанка (одного из первых коммерческих банков страны) Александру Ибрагимовичу Ясинскому, бывшему заместителю генерального директора АО "АВТОВАЗ" по экономике, ныне советнику директора АО по развитию.

После кризиса 1995–96 годов весь груз финансовых проблем лег на женские плечи, поскольку в руководстве остался лишь слабый пол. Пережил АвтоВАЗбанк десятки су-

## Презентация книги

дебных разбирательств по возврату долгов и кредитов, период внешнего управления. И сегодня благодаря честной и грамотной политике его руководства этот коммерческий банк уверенно развивается, невзирая на все экономические катаклизмы.

— Это были очень трудные годы, — рассказала В. В. Прокопенко. — Было время, когда приходилось работать по 10—12 часов в сутки. Банк для нас был как больной ребенок, и мы делали все, чтобы поставить его на ноги... Банк не отказался от своих обязательств, и думаю, сегодня можно сказать, что наши клиенты не ошиблись, доверяя нам.

На вопросы присутствующих ответили А. И. Ясинский и В. В. Проко-

пенко. В частности, Вера Владимировна ответила, что на издание ее книги банк не потратил ни копейки. А перспективы АвтоВАЗбанка она оценила как хорошие, подчеркнув, что банк сохранил все лицензии и уже имеет возможность вкладывать средства в развитие бизнеса, а именно в долгосрочные программы, кредитовать промышленность, в том числе и ВАЗ. Предполагается развитие системы кредитования мелкого и среднего бизнеса.

Отвечая на вопрос об устойчивости банковской системы в России, Вера Владимировна высказала уверенность в том, что и коммерческие, и государственные банки найдут свое место в экономической струк-

туре страны, если, конечно, будут отличаться надежностью и компетентностью.

Сама В. В. Прокопенко является членом совета Ассоциации российских банков. Как практик и аналитик внесла ряд предложений по совершенствованию и укреплению российской законодательной базы в области банковской сферы.

Презентация книги проходила в теплой атмосфере и длилась свыше трех часов. Историческое значение появления такого произведения трудно переоценить. Ведь оно написано профессиональным финансистом-практиком, который собрал воедино и проанализировал ошибки и достижения команды менеджеров действующего банка. Такой опыт действительно ценен.

**Лариса АГИШЕВА.**